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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

 

Aos seis (06) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (09:00) reuniram-se em 

sessão ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos 

Farias, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira 

da Silva, Iaciara Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, Márcio Francigard Furtado e Silva e Valdemir 

Conceição Silva. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva que constatando o número legal declarou 

em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a sessão ordinária. Na sequência autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa, 

Assistente de Plenário, para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores que após lidas, apreciadas e aprovadas será 

por todos assinada. Inicialmente a Sra. Presidenta explicou que como é feita uma oração todo o início de mês, convidou 

o Pastor Marcos para fazer sua oração. Posteriormente o Pastor fez a leitura e refletiu sobre o Salmo 37; Por fim, fez 

uma oração. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as Atas a apreciação e votação. Logo após, declarou 

aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta justificou a ausência da vereadora Valdete Cruz, em 

seguida franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leituras de alguns expedientes encaminhado à Câmara 

Municipal. Foi lido o ofício nº 614/2021-GAB/SEINC - Secretaria do Estado de Indústria, Comércio e Energia – Simplício 

Araújo; Assunto: Agradecimento pela Comenda Corrêa de Araújo. Foi lida a Nota de Esclarecimento da Câmara 

Municipal de Pedreiras – concernente a inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 008/2021. Foi lido o Ofício nº 

065/2021 – Subseção da OAB de Pedreiras – Assunto: Manifestação sobre o parecer emitido da Assessoria Jurídica ao 

Projeto de Lei nº 008/2021. Foi Lida a Nota de Esclarecimento da AMA – Associação de Mães e Amigos de Autistas de 

Pedreiras, referente ao Projeto de Lei nº 008/2021. Dando continuidade ao Pequeno Expediente a Sra. Presidente falou 

que em nome da Presidência e da Procuradoria da Mulher e em visita à Secretaria de Educação,  convidou a Srta. Allana 

Klícia Cândido Ferreira, Coordenadora da Educação Especial em Pedreiras, para esclarecimento sobre suas atividades e 

de como a educação especial está sendo trabalhada no Município. Inicialmente o vereador Jotinha Oliveira solicitou a 

justificativa da ausência do vereador Zé Renato, que por motivo de saúde não pode comparecer a Sessão. 

Posteriormente a Srta. Allana explanou sobre seu trabalho; do apoio que tiveram da Gestora Municipal e os avanços 

que tiveram diante da Educação Especial. Na oportunidade a Sra. Presidenta agradeceu a Secretária de Educação em 

conceder que a Coordenadora da Educação Especial viesse a Câmara para explanar sobre a Educação Especial em 

Pedreiras. Logo após a Sra. Presidente franqueou a palavras  aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem o 

vereador Gard Furtado mencionou que há algum tempo vem se dedicando a algumas causas sociais, frisando ficar muito 

feliz como legislador em saber sobre as ações que a SEMED vem fazendo em prol das pessoas com deficiência dentro do 

município. Em fim, parabenizou a Srta. Allana pela maneira como foi passado às ações da educação especial dentro do 

município de Pedreiras. Parabenizou a Sra. Prefeita Vanessa Maia por ser sensível a causa. E a todos que fazem parte da 

SEMED. Pela ordem a vereadora Katyane Leite lembrou que Allana já foi sua aluna, e se sente orgulhosa por ver a 

mesma na Câmara defendendo uma bandeira que é a educação especial; Por fim parabenizou a Srta Allana, pelo 

trabalho que está sendo feito, pedindo a mesma para que continue mantendo-se firme e cobrando, para que as 

políticas públicas sejam feitas de forma oficial, que haja realmente uma norma, pois, virão outros governos e pessoas 

que irão conduzir essa pasta, e nem sempre terão essa mesma sensibilidade. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 

parabenizou a Srta. Allana pelos os trabalhos que estão sendo feitos e a sensibilidade da Prefeita Vanessa Maia em 

apoiar essas ações. Enfim, falou ser gratificante ver como vereador essas ações acontecerem em Pedreiras. Por fim, 

parabenizou a Sra. Presidenta por está conduzindo muito bem a Câmara Municipal, e mesmo com os ataques e jogos 

baixos, continua de pé e aguerrida para trabalhar por dias melhores para o povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes parabenizou Allana Klícia pela pessoa e pela profissional que é. Frisando que a mensagem foi muito 

bem repassada. Enfim parabenizou a Prefeita Vanessa Maia por ser sensível à causa. Pela ordem a vereadora Iaciara 

Rios agradeceu a Allana por ter aceitado o convite e por está na Câmara explanando sobre a educação especial. Falou 
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que o que lhe chamou a atenção é que de dezessete (17) profissionais da gestão passada, passou para quarenta (40) 

profissionais trabalhando na educação especial. Por isso, parabenizou a preocupação do governo municipal, por não ver 

essas questões políticas partidárias e sim as políticas públicas. Por fim, falou estar satisfeita por tudo o que foi 

explanado; Pedindo a Deus que dê sabedoria e discernimento a Srta. Allana para que continue fazendo um trabalho de 

excelência. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. Presidenta encerrou o Pequeno 

Expediente. Em seguida suspendeu a sessão por dez minutos para o lanche. Retornando a sessão a Sra. Presidenta 

iniciou  a Ordem do Dia franqueando em seguida a palavra à Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. 

Foram lidos, respectivamente, o Projeto de Resolução nº 004/2021 de autoria do Poder Legislativo que Dispõe sobre o 

funcionamento das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Pedreiras; Projeto de Decreto nº 045/2021 de autoria 

dos vereadores Katyane Leite, Totinho Sampaio, Enderson Portela e Jamison Fernandes que concede o Título de 

Cidadão Pedreirense ao Senhor João Aurélio Rodrigues Vale. Ato contínuo a Sra. Presidenta encaminhou os Projetos à 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Projeto de Decreto de nº 047/2021 de autoria do vereador 

Gard Furtado que concede Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. Ivan Carlos Silva Lima. Na sequência a Sra. Presidente 

encaminhou o Projeto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida o vereador Gard Furtado solicitou 

ao Relator da Comissão se possível possa dar o parecer verbal, para que a matéria desse prosseguimento ainda na 

presente sessão. Ato continuo o vereador Enderson Portela, relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

emitiu parecer favorável ao Projeto de Decreto nº 047/2021. Na oportunidade a vereadora Katyane Leite solicitou 

também parecer verbal ao Projeto de Decreto nº 045/2021. Na sequência a sra. Presidenta não concedeu o pedido da 

vereadora Katyane Leite, tendo em vista que o que se está em apreciação é o projeto subseqüente. Em seguida a 

vereadora Katyane Leite solicitou então que o parecer da comissão retorne já na próxima sessão, para que se possa 

realizar essa homenagem ao filho mais novo do compositor João do Vale. Dando continuidade a Sra. Presidenta 

submeteu, respectivamente, o Parecer Verbal e o Projeto de Decreto nº 047/2021 a apreciação e votação. Em seguida 

declarou-as, aprovados. Foram lidas respectivamente as indicações de nº 132/2021 da Mesa Diretora sugerindo a 

Excelentíssima Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos a proceder com a resolução do problema de abastecimento de 

água no bairro Diogo. Indicação de nº 176/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Excelentíssima Sra. 

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos a proceder com a implantação da camada asfáltica na Rua 1º de Maio no Bairro 

Alto São José. Na sequência a Sra. Presidenta submeteu as indicações na sua ordem à apreciação e votação. Em seguida 

declarou-as aprovadas. Foi lida a indicação de nº 407/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo a 

Excelentíssima Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos a proceder com melhorias na estrada do Paraíso II, no trecho 

que compreende o Centro da Mariinha. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a indicação à apreciação. Em seguida o 

vereador Totinho Sampaio falou que já existe indicação com o mesmo objeto de sua autoria e já aprovada em plenário. 

Dando continuidade a Sra. Presidenta autorizou a retirada da indicação de pauta por já existir indicação idêntica e já 

aprovada em plenário. Foram lidas as indicações de nº 408/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo 

a Excelentíssima Sra. Prefeita Municipal a proceder com a reforma da ponte do Povoado Mangueira. Indicação nº 

410/2021 de autoria do vereador Gard Furtado, sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos a 

proceder com a articulação entre o Secretário Estadual de Segurança e o Secretário Estadual de Saúde para que faça 

uma permuta entre o prédio, onde hoje funciona a regional da Saúde e o prédio do 19º Batalhão da Polícia Militar de 

Pedreiras. Indicação nº 411/2021 de autoria do vereador Gard Furtado, sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita Vanessa 

dos Prazeres Santos a proceder com iluminação do campo do Povoado Trindade. Indicação nº 414/2021 de autoria do 

vereador Enderson Portela, sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos a proceder com a 

criação de uma lei que contemple as modalidades esportivas praticadas em Pedreiras, com um auxílio financeiro 

trimestralmente. Indicação nº 415/2021 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita 

Vanessa dos Prazeres Santos a proceder com a limpeza dos terrenos devolutos dos bairros Nova Pedreiras e Seringal, 

visto que os mesmo estão servindo para esconderijo de vândalos. Indicação nº 416/2021 de autoria da Mesa Diretora, 
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sugerindo a Excelentíssima Sra. Prefeita Municipal a proceder com a limpeza e a construção de um bueiro no beco entre 

as Ruas dos Lírios e Miosótes no conjunto Primavera, em caráter de urgência, haja vista a proximidade do período 

chuvoso. Em seguida a Sra. Presidenta submeteu respectivamente as indicações à apreciação e votação. Logo após, 

declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidenta franqueou a palavras aos 

vereadores para as proposições verbais. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo através 

da Secretaria de Infraestrutura melhorias ou reforma da ponte de Insono. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 

solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura recuperação da Rua do Cajueiro e Rua Santa Rita no 

Bairro do Engenho. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento, solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de 

Infraestrutura implantação de camada asfáltica para a Trav. Carlos Martins no Bairro Seringal e o conserto dos bancos 

na Praça do Jardim. Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou ao Poder Executivo a implantação de ar-

condicionado na recepção do Centro de Reabilitação. Em seguida a Sra. Presidente submeteu as proposições verbais 

apreciação. Em seguida o vereador Jamison Fernandes falou que já protocolou requerimento escrito com o mesmo 

objeto, da proposição verbal da vereadora Katyane Leite. Logo após a Sra. Presidente retirou a proposição verbal da 

vereadora Katyane Leite, submetendo as demais indicações a votação. Em seguida declarou-as, aprovadas. Não 

havendo mais nenhuma proposição verbal a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para o Grande 

Expediente.  Pela ordem dos escritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora 

Katyane Leite refletiu inicialmente sobre a mensagem em que o Pastor Marcos trouxe à Câmara sobre o Salmo 37.  

Falou que enviou ofício nº 045/2021 à Presidência da Câmara para inserir na Ordem do Dia dois projetos de decretos, a 

de nº 045 e 046/2021; um homenageando o filho de João do Vale e o outro o Sr. Vicente Anastácio Melo, que não 

entrou em pauta; falou que observa que as prerrogativas não estão sendo respeitadas, pois solicita algo e precisa 

oficializar para garantir e ter provas em mãos. Explicando que essas são as artimanhas e conspirações que existem na 

política que foi falado pelo pastor. Enfim, falou que o vereador é uma figura pública e não tem que se esconder, por 

isso, gosta de se aparecer sim, nas redes sociais, porque o político tem que ser visto e suas ações tem que ser 

observadas. Na sequência comentou sobre o Projeto de Resolução de nº 004/2021, que dispõe sobre o funcionamento 

das sessões ordinárias na Câmara Municipal de Pedreiras. Explicando que existe um Regimento Interno, e querem fazer 

uma lei dentro de outra lei. Frisando que existe um Projeto de Lei que não foi aprovado, porque dizem que é uma lei 

inconstitucional. Enquanto existem leis vigentes que querem transforma em nova lei. Por fim, comentou as mudanças 

que o Projeto de Resolução irá trazer após aprovado, para a sessão contrário ao Regimento Interno. Em seguida fez o 

seguinte questionamento: o porquê do regimento não ser obedecido? E porque não se faz a mediação desse tempo? 

Enfim, foi necessário fazer um Projeto de Resolução para cercear, bloquear a fala dos vereadores na Câmara. Dando 

continuidade falou sobre o último dia 04 de outubro, em que foi comemorado o dia dos animais. Informando que 

entrou com uma indicação nº 254/2021, para implantação de um abrigo para animais abandonados, com assistência 

técnica do Município, no dia 07 de abril, que foi aprovado, mas, que até o momento não tem conhecimento de que 

providencias tenham sido tomadas pela gestão municipal. Enfim, falou que pessoas estão reclamando que estão 

fazendo do povoado São Manuel, um local de depósito de cães recém-nascidos. Que lamenta e solicita do Poder Público 

Municipal providencias com esses animais. Falou sobre o dia 05 de outubro, dia dos Agentes Comunitários de Saúde e 

Endemias, lembrando que também tem uma indicação de nº 226/2021 de 18.02.2021 que dispõe sobre a 

regulamentação dos planos de cargos, carreiras e salários desses profissionais, solicitando que de fato essa indicação 

seja atendida. Na sequencia cobrou a sansão do Projeto de Lei de nº 006/2021, que foi votado na Câmara em 12 de 

maio, que dispõe sobre a regulamentação da jornada de trabalho dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de 

enfermagem, em 30 horas semanais; frisando que esse projeto ficou no esquecimento, e que está na Câmara lembrar a 

gestão que tem que regulamentar essa lei para que os profissionais da enfermagem tenham o devido reconhecimento 

com sua carga horária. Registrou as melhorias que foram feitas na Rua São Raimundo no Bairro Novo Seringal, 

informando que foi procurada por moradores daquela rua e no dia seguinte o Secretário de Infraestrutura iniciou os 
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trabalhos; registrou também o esforço do morador Kaic, que é um dos lideres daquela localidade, que esteve na Câmara 

solicitando melhorias para aquela rua. Falou sobre o Projeto de Lei do Legislativo de nº 017/2020- que dispõe sobre os 

cargos de comissão e as funções gratificadas no âmbito do Poder Legislativo Municipal; cobrando a promulgação por 

parte da Presente da Câmara. Informando que se a lei de nº 015/2021- que dispões sobre a atualização dos 

vencimentos dos vereadores, que foi votada no mesmo dia (31.12.2020) e for promulgada, o Projeto de Lei nº 017/2020 

tem que ser promulgada também e concluiu fazendo um breve comentário sobre o relatório de acompanhamento nº 

585/2021 do Tribunal de Contas, que trata da relação dos servidores, não só dos efetivos como também dos 

contratados e comissionados. Para encerrar sua fala comentou sobre o Projeto de Lei de 008/2021, fazendo algumas 

considerações ao referido Projeto. Em seguida falou que a atual gestão, juntamente com os seus aliados políticos que 

ocupam as cadeiras do legislativo, simplesmente por maldade e perseguição política resolveram reprovar o Projeto de 

Lei. Em seguida citou os projetos que trata do mesmo assunto, aprovados na cidade de São Paulo e em Trizidela do Vale. 

Ato contínuo fez uma reclamação pública, acercar da fragilizada assessoria jurídica que ora compõe o Poder Legislativo. 

Frisando que não tem nada contra a pessoa do assessor, mas, a assessoria jurídica não desempenha o seu primordial 

papel que é o assessoramento imparcial e sem prejuízo integral dos treze (13) vereadores. Enfim, falou que não se sente 

contemplada pela assessoria jurídica. Logo após, deixou sua profunda lamentação e disse esperar que a sociedade 

julgue a todos os vereadores pelos atos praticados na Casa Legislativa. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciara Rios 

usou a Tribuna para falar que foi legitimada por voto popular para defender, legislar de forma coerente e sensata nas 

questões que beneficiem o povo de Pedreiras. Comentou que nos últimos dias foi citada em redes sociais por ter se 

omitido em votar em um Projeto de Lei que tratava sobre o autismo. Em resposta aos questionamentos, falou que é 

uma pessoa séria, assim como os demais. E antes de dar o seu voto, consultou a entidade e famílias para saber como 

está a situação no atendimento das pessoas especiais no Município. Que agiu com lealdade aos seus princípios como 

representante do povo, e assim, fará sempre que achar necessário. Falou ainda que em nenhum momento recebeu 

ligações ou mensagens lhe acusado de algo que não tinha noção do que estava fazendo, e sim, que todos lhes 

procuraram e diziam que se a mesma se absteve, então algo não concordava.  Enfim, falou que esteve na AMA, e em 

conversa com algumas mães, explicou sobre a sua abstenção, e elas entenderam. Por fim, citou Romanos 8.28 

“Sabemos que todas as coisas cooperam para o bem daqueles que amam a Deus”. Enfim, falou que foi indigno, ofensivo 

e gratuito tudo o que foi comentado sobre o assunto, mas, continuará cristã, educadora e sem maldade nenhuma no 

coração. Encerrou sua fala dizendo que em toda a historia política brasileira em sua democracia parlamentar federais, 

estaduais e municipais tendem a apoiar ou não, o governo. E para reflexão sugeriu o livro de Tiago, para que muitos 

possam ver o mal que a língua do ser humano ruim pode fazer. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio 

retirou a palavra. Dando continuidade e aproveitando a oportunidade a sra. Presidenta agradeceu a presença dos 

vereadores Jorge e Francimar da cidade de Joselândia, e cumprimentou o ex-vereador Gleidson da cidade de Bacabal. 

Na sequência dos inscritos para o uso da Tribuna convidou o vereador Enderson Portela. Ato contínuo o vereador 

Enderson Portela usou a Tribuna para parabenizar a todos os profissionais e em especial os Agentes Comunitários de 

Endemias e Agentes Comunitários de Saúde que tanto lutam para que todos tenham uma saúde de qualidade no 

Município de Pedreiras. Enfim, falou da manifestação em que os ACS E ACE fizeram e sobre a necessidade de 

melhoramento em seus direitos.  Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes usou a Tribuna para em nome 

dos moradores da Av. Freitas, no Bairro São Francisco, agradecer a gestão da Prefeita Vanessa Maia, por ter atendido o 

pedido da camada asfáltica para aquela rua. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva usou a Tribuna para que 

de forma humilde possa pedir desculpas a Margiane e aos meios de comunicação por sua fala na última sessão. 

Agradeceu ao Secretário de Infraestrutura pelo serviço feito na Rua São Raimundo, frisando que seu pedido não foi só a 

limpeza, mas, também o asfaltamento daquela rua, por se tratar do Bairro em que mora. Comentou sobre os áudios e 

vídeos negativos que circularam nas redes sociais para tentar diminuir o seu trabalho. Falou que em nenhum momento 

fraquejou e nem se sentiu inferior; que tudo o que aconteceu só lhe dar mais força para continuar lutando pelo povo de 
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Pedreiras. Comentou também sobre a sua historia de vida e da trajetória política; da sua dificuldade financeira na 

campanha e das palavras que ouviu para tentar lhe diminuir; e que isso, só lhe deu mais coragem para chegar aonde 

chegou. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte para parabenizar o vereador Neguim Silva pela sua 

fala; falou que muitas barreiras virão e que várias pessoas almejam a cadeira de vereador e poucos conseguiram esse 

objetivo. Falou que o vereador Neguim é uma pessoa humilde, de família pequena, porém, verdadeira. Por isso, 

conseguiu alcançar o objetivo de chegar aonde chegou, pois, quem tem Deus tem tudo. Enfim, falou que não adianta as 

pessoas usar a Tribuna para falar de palavras bonitas e bíblicas, se quando saem não seguem, e que lamenta o quanto o 

vereador Neguim Silva foi atacado. Dando continuidade e para encerrar, ainda dentro de sua fala o vereador Neguim 

Silva agradeceu a fala do vereador Jotinha Oliveira; parabenizou o assessor Jurídico, Rodrigo por sua atuação; agradeceu 

a Deus, a sua família e a toda a população de Pedreiras. Enfim, esclareceu que não participa de grupo de whatApp; que 

não tem nenhum áudio ou vídeos respondendo as ofensas que recebeu em redes sociais;  que não precisou puxar 

tapete de ninguém para chegar aonde chegou, pois, não faz parte de sua índole, que Deus sabe do seu coração, da vida 

e sabe o que tem, que não é muito; mas, foi conquistado com garra, luta e dignidade. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Emanuel Nascimento pediu permissão para falar da bancada. Ato contínuo, falou sobre outros três mandatos, 

onde tiveram opositores ao governo, citando o professor Eliud e Dr. Allan, mas, que em nenhum dos mandatos tiveram 

imbecilidade de votar contra algo que fosse favorável ao povo. Falou que de forma contrária, aconteceu com a 

vereadora Katyane Leite que votou contra a doação do terreno que hoje é o Parque João do Vale. E para encerrar falou 

do seu voto contrário a um projeto de lei inconstitucional, que foi copiado com a logomarca de Trizidela do Vale, 

oriundo do gabinete da vereadora Katyane Leite, que de forma leviana e mentirosa quis jogar as mães da AMA e o Povo 

de Pedreiras contra os vereadores. Por fim, falou que tanto a AMA e a OAB enviaram esclarecimento com entendimento 

que os vereadores estavam corretos ao reprovar o Projeto de Lei. Enfim, espera que o referido projeto de lei retorne de 

forma constitucional, vindo do Poder Executivo, que é como tem que ser, para que seja apreciado, votado e aprovado 

pelo plenário. Pela ordem o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para se solidarizar à fala do vereador Neguim Silva e 

complementou citando uma passagem bíblica, em que diz: “que o mundo é dos mansos”. Enfim, falou ao vereador 

Neguim para não se sentir diminuído, pois o mesmo é grande como ser humano; que tem uma família grande que é o 

povo de Pedreiras; que lhe elegeu vereador, sem nenhum grupo, bagagem política e condições financeiras para a 

campanha. Por isso, falou ao vereador Neguim para não baixar a cabeça e continuar em frente, pois, colherá bons frutos 

na política pedreirense. Em seguida falou que mais uma vez sobe a Tribuna com a sensação de dever cumprido; que não 

se arrepende de nenhum ato ou atitude de ter tomado dentro do parlamento; que foi coerente a todas as causas e 

projetos que já foi discutido e votado na cidade de Pedreiras. Falou de suas duas indicações que entram em pauta e 

destacou a indicação que trata da permuta entre a Secretaria Regional de Saúde e o 19º Batalhão da Polícia Militar, 

explicando que assim estariam trazendo o quartel da policia militar para uma região estratégica mais próxima do centro 

comercial e com vários acessos, citando: o bairro do Mutirão; Goiabal, Engenho e Centro. Em seguida destacou o 

Projeto de Resolução de 004/2021 que dispõe sobre o funcionamento das Sessões Ordinárias na Câmara Municipal de 

Pedreiras. Ressaltando que esse foi um de seus primeiros questionamentos na Casa quando assumiu o mandato em 

2017, e que foi um de seus maiores embates com o Presidente Bruno Curvina; falou que todos e quaisquer Regimento 

Interno ou Lei está sujeita a alterações, e todas as alterações visão melhorar o andamento dos trabalhos legislativos; Por 

fim, falou que cabe dentro das comissões, melhorar algumas coisas para que caso o vereador seja indagado na sua fala, 

ele tenha uma extensão um pouco mais desses trinta minutos para uma replica do que foi citado na sua fala na tribuna. 

E se propôs com a permissão do relator Enderson, para participar da discussão referente ao Projeto de Resolução.  Por 

fim, parabenizou a sra. Presidente pela coragem e a atitude de entrar com essa decisão do Projeto de Resolução. 

Comentou sobre a discussão ao Projeto de Lei na sessão passada, que foi reprovado por inconstitucionalidade, frisando 

que está vereador na cidade de Pedreiras, não é fácil. Pois, se existe meia dúzia de pessoas querendo fazer algo, vai 

existir seis milhões de dúzia querendo atrapalhar. Agradeceu o empenho da Prefeita Vanessa Maia, que pegou quarenta 
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anos de atraso da cidade e revolucionou a administração pública em nove meses de mandato. Em seguida o vereador 

Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou que quando o trabalho incomoda, só incomoda os maus feitores, pois os bons 

se alegram. Ato contínuo falou que recebeu uma mensagem de um colega que faz parte da gestão “tempo de 

reconstruir” que o Bairro do Goiabal será mais uma vez beneficiado com a reforma do Ginásio de Esporte, mencionando 

também a reforma do prédio que era o colégio Ciro Rego, para funcionar a creche municipal. Em seguida o vereador 

Jamison falou que todas as indicações para melhoria da cidade de Pedreiras, são muito importantes; que tem percebido 

isso, desde que foram oficializados os trabalhos da Casa. Parabenizou o vereador Gard Furtado pela a indicação da 

permuta, informando que já havia pensado em trazer a policia militar para próximo ao centro, pois sabe que a cidade 

vem crescendo e percebe-se que fica meio distante do centro da cidade. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o 

vereador Gard Furtado agradeceu a fala dos vereadores e frisou que a questão, é que ainda prevalece na cidade de 

Pedreiras, a política de quanto pior melhor. E para finalizar falou que existe projeto de grande importância para 

Pedreiras e as pessoas que falam mal, só ver o lado ruim; falou duvidar que a indicação seja motivo de debates em 

redes sociais, mas, que independente de tudo, o mesmo deve ser reto e continuar trabalhando pelo povo de Pedreiras. 

Dando continuidade a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente, e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem 

a vereadora Katyane Leite falou que irá se utilizar de sua fala antes que o Projeto de Resolução seja aprovado. 

Explicando que na nova mudança as “Explicações Pessoais” deixará de ser tema livre, pois, vai ser cerceada a partir da 

aprovação do Projeto de Resolução para comunicados. Em seguida se dirigiu ao vereador Emanuel Nascimento que 

citou seu nome. Falou que é de se estranhar que o vereador ainda se encontrasse na sessão, pois quando começa o 

Grande Expediente, o mesmo se ausenta da sessão; falou ainda que quando o vereador Emanuel usa a Tribuna, em vez 

de falar dos projetos e ou indicações, o vereador usa a Tribuna para lhe atingir; então pediu ao vereador Emanuel para 

ter cuidado ao usar a Tribuna para tentar atacar uma colega de parlamento. Em seguida a vereadora Katyane Leite 

comentou que mais uma vez o vereador Emanuel citou que a mesma votou contra o Projeto de Lei para doação do 

terreno para o Parque João do Vale. Informou que não votou contra, que pediu vista do Projeto de Lei para ter 

segurança no seu voto. Porque na Câmara precisa de ter segurança ao votar. Logo após, falou que na Câmara existem 

projetos que chegam em cima da hora para votar, e que não é dessa forma. Falou ainda, que está fazendo ofício para a 

secretaria da Câmara solicitando uma cópia do áudio, da Ata da Sessão e do Projeto de Lei da doação do terreno do 

parque João do Vale, aprovado e com as respectivas assinaturas de todos os vereadores. Frisando ser absurdo o 

vereador lhe ataca como esse mesmo assunto. Informando, que até a própria Presidenta da Casa falou em seu 

pronunciamento que o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Por fim, pediu ao vereador Emanuel que a 

respeite, assim como ela respeita o ponto de vista de cada um.  Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento falou que a 

vereadora fala de respeito, e a mesma, não tem respeito por ninguém, nem muito menos com mesmo. Afirmando que a 

vereadora foi contrária na questão ao Projeto de Lei para doação do terreno, e mais uma vez faltou com o respeito 

quando entrou com um Projeto de Lei inconstitucional e apelou para as redes sociais querendo denegrir a imagem de 

todos os vereadores, inclusive a imagem do vereador Neguim Silva de forma veemente. Falou que a vereadora fala de 

respeito, mas, age de forma leviana e mentirosa. Logo após, a vereadora Katyane Leite afirma que não iria bater boca 

com o vereador Emanuel. Ato contínuo, o vereador Emanuel diz que a vereadora não teria direito a fala, retirando por 

duas vezes o microfone das mãos da vereadora Katyane. Para finalizar a vereadora Katyane se manifestou dizendo que 

isso era “violência política”. Em seguida, a Sra. Presidenta, declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada 

a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 06 de 

outubro de 2021”. 


